

Вашимант

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ По нашему городу
- ◆ Парад силы
- ◆ Без руля и без ветрил
- ◆ 3 декабря — День инвалидов
- ◆ Дом доброты
- ◆ Налоговая информирует
- ◆ "Интернационал"

№ 138 (7730)

Вторник, 1 декабря 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Распоряжением главы города А. М. Кульчицкого внесены изменения в перечень категорий граждан, имеющих льготы по оплате жилья и коммунальных услуг.

50% льгота за жилье в пределах социальной нормы и коммунальные услуги предоставляется гражданам, проживавшим в 1949-1963 годах в населенных пунктах Российской Федерации и за ее пределами, подвергшихся радиационному воздействию, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и имеющим удостоверения российского образца. А также детям I-II поколения указанных граждан, страдающим заболеваниями вследствие радиационного воздействия на их родителей.

Льгота распространяется и на членов семьи, совместно с ними проживающих.

3 ДЕКАБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Глава города А. М. Кульчицкий подписал распоряжение "О мерах по проведению Дня инвалида". Запланирован целый ряд мероприятий, посвященных этому Дню.

Руководители отделов управления социальной защиты населения проведут 3 декабря специализированный прием инвалидов. Намечено оказать материальную помощь более ста остро нуждающимся инвалидам, а также гражданам, получившим инвалидность во время боевых действий в Афганистане и Чечне.

Для 70 инвалидов I группы, состоящих на учете в центре социального обслуживания, будет организована подписка на городскую газету "Вариант". 106 инвалидов по общему заболеванию получают компенсацию за пользование телефоном за 1 месяц. Кроме того, инвалиды всех категорий смогут пройти бесплатное обследование ЭКГ и УЗИ.

Не останутся без внимания и дети-инвалиды. Они будут приглашены в городской Дом культуры на чаепитие, для них силами творческих коллективов города будет

ЧЕМ МОЖЕМ - ПОМОЖЕМ

В центре социального обслуживания населения города на учете состоит около 550 многодетных и одиноких малоимущих матерей. Администрация города, понимая, в каком катастрофическом положении находятся эти женщины, старается, исходя из своих небольших возможностей, оказать им поддержку.

За счет городского бюджета около 1400 школьников из малообеспеченных семей получают в школах города бесплатное питание, на что ежемесячно расходуются около 50 тысяч рублей, 101 ребенок питается бесплатно и в детских садах.

Более 107 тыс. рублей было выделено в этом году на организацию отдыха детей из многодетных, малообеспеченных семей. Ни рубля не заплатили родители 67 ребят, поправивших свое здоровье в загородном лагере "Чайка".

С начала года 81 семье была оказана материальная помощь на сумму более 6,5 тыс. рублей. Хотя

дан концерт.

В общей сложности из резервного фонда городского бюджета на проведение Дня инвалида планируется выделить около 16,5 тыс. руб.

ПРОТИВ ХИЩЕНИЙ ЦВЕТНОГО МЕТАЛЛА

Увеличившееся количество хищений цветных металлов заставило буквально все городские службы принять меры для предотвращения подобных фактов.

Работниками ОУР совместно с участковыми инспекторами милиции ГОВД ведется активная работа по выявлению лиц, занимающихся кражами цветного металла, а также тех, кто скупает металл на дому, не имея права на данную деятельность.

Городским узлом связи решается вопрос о кроссировании линий телефонной связи с выходом сигнала на операторов ГТС, а затем и в дежурную часть ГОВД.

Поставлен на оперативный контроль приемный пункт цветных металлов ООО "Сибирский металл", который расположен на территории ЗАО "Чемал".

Трое мысковчан, превративших свои дома в "приемные пункты", наказаны в административном порядке.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО НЕПРИЯТНЫХ СЮРПРИЗОВ

Отдел предпринимательства и лицензирования администрации города напоминает, что срок приведения в соответствие с Законом учредительных документов индивидуальных частных предприятий и товариществ (обществ) с ограниченной ответственностью подходит к концу.

Согласно п. 3 ст. 59 федерального Закона "Об обществах с ограниченной ответственностью" общества с ограниченной ответственностью, индивидуальные частные предприятия, созданные до 1 марта 1998 года, должны в срок до 1 января 1999 года завершить эту работу.

В противном случае деятельность этих предприятий будет приостановлена в принудительном порядке по решению суда до приведе-

и невеликие деньги, но они помогли этим семьям в самый критический момент.

Кроме того, малоимущие многодетные матери пользуются рядом льгот - при оплате за электроэнергию, детский сад и другие.

И У СОБАКИ ДОЛЖЕН БЫТЬ СВОЙ "ПАСПОРТ"

Вот уже несколько заседаний административной комиссии не обходится без рассмотрения протоколов, составленных на владельцев собак.

Несмотря на утвержденные 18 июня 1998 года городским Советом депутатов правила содержания собак на территории города, многие мысковчане по-прежнему позволяют своим питомцам гулять без намордника и поводка. В результате чего с каждым днем увеличивается количество укушенных или просто напуганных собаками горожан. Хозяева же четвероногих друзей на заседаниях административной комиссии неуклопе оправдываются - "Да моя собака тихая,

ния документации в соответствии с законодательством.

В нашем городе предприниматели не спешат заняться своими учредительными документами. Одни заняли выжидательную позицию, другие не выбрали для себя организационно-правовую форму предприятия. А время идет. И чтобы 1999 год не начался с неприятных сюрпризов, господа предприниматели, торопитесь навести порядок в своих документах и произвести их регистрацию в отделе предпринимательства и лицензирования администрации города в кабинете № 44.

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

Благодарственным письмом администрации Кемеровской области за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие архивного дела и в связи с 80-летием государственной архивной службы России и 55-летием государственной архивной службы Кемеровской области награждена ведущая архивным отделом администрации города Н. М. Шиняева.

Надежда Михайловна в числе ветеранов и работников архивной службы была приглашена на губернаторский прием в г. Кемерово, где ей и была вручена заслуженная награда.

"СОВРЕМЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ" В МЫСКАХ

В школах и дошкольных образовательных учреждениях города началась активная подготовка к городской выставке-ярмарке "Современное образование", которая пройдет в Мысках в мае 1999 года.

Педагогические коллективы представляют на суд коллег лучшие свои методические разработки, комплексы занятий, интересные программы и т. д. Свои стенды готовят и детские сады города.

Мысковским педагогам есть чем гордиться и есть что показать. На Всекузбасской выставке-ярмарке "Современное образование", прошедшей в октябре в Новокузнецке, экспозиция комитета по образованию нашего города вызвала неизменный интерес со стороны участников.

спокойная. Просто женщине не нужно было руками махать, все бы и обошлось".

Очень медленными темпами идет в городе регистрация собак. В связи с этим нелишним будет напоминание, что каждый владелец обязан уплатить налоговый сбор за свою собаку, зарегистрировать ее в органах ветеринарного надзора. А также сделать отметку об оплате в ЖЭКе. Если же требования не будут выполнены, то владельцу, согласно правилам, придется заплатить немалый штраф - от 167 до 417 рублей.

ЕЩЕ НЕМНОГО, ЕЩЕ ЧУТЬ-ЧУТЬ

Для полной выплаты пенсии за август нашему городу необходимо еще около 200 тысяч рублей. По данным управления социальной защиты населения на 27 ноября в Мыски поступило 5091,1 тыс. рублей, что составляет 97% от месячной потребности.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



МЫСКИ ПРИНИМАЮТ БОГАТЫРСКИЙ ПАРАД

В шестой раз проводится турнир тяжелоатлетов, посвященный памяти нашего прославленного земляка Александра Воронина - олимпийского чемпиона, чемпиона и рекордсмена Мира и Европы, заслуженного мастера спорта СССР. Яркой звездой блеснул он на спортивном небосклоне России.

В прошлом году турнир памяти А. Воронина проводился в Кемерове. Но не прижился он в "губернии". Здесь, в Мысках, Саша стал Мастером, здесь его дом и его корни, здесь его могила. Поэтому именно у нас собираются богатыри России, которым возродить и приумножить славу отечественной тяжелой атлетики.

Мы ждем в гости около 140 спортсменов, судей, представителей команд из разных регионов Сибири, а также Башкортостана и Белоруссии. Команду этой республики возглавляет олимпийский чемпион Леонид Тараненко.

Соревнования пройдут в Доме физкультуры МЭМЗа. Приглашаем мысковчан на праздник мужества и красоты!
ОРГКОМИТЕТ.



ГУБЕРНАТОР ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕМЬЕРОМ

Завершилась встреча губернатора области с Председателем Правительства РФ Е. М. Примаковым. Были обсуждены состояние угольной промышленности Кузбасса, социально-экономическая обстановка, проблема погашения задолженности по пенсиям, по заработной плате работникам бюджетных организаций.

Вице-премьерам Густову и Матвиенко дано поручение разобраться с выплатой долгов по заработной плате работникам бюджетной сферы Кузбасса. Кроме того, Примаков согласился принять участие в очередном, 30-м заседании межрегиональной Ассоциации "Сибирское соглашение", которое состоится в Кемерове. Однако Премьер попросил в связи с огромной загруженностью перенести это заседание, намечавшееся на вторую декаду декабря, на январь.

ПРОФСОЮЗ "Сибирги" никогда не возлагал особых надежд на акции протеста, справедливо считая, что сколь-нибудь ощутимого результата можно добиться еще и за столом переговоров с администрациями предприятия, компании "Южный Кузбасс". Поэтому профсоюзный комитет горняков ведет кропотливую работу по индексации зарплаты трудящихся.

- У нас есть договор - отраслевое тарифное соглашение, - говорит председатель профкома АО "Сибирга" С. С. Малышев, - по которому каждый квартал администрация предприятия обязана индексировать зарплату, если имеется удорожание жизни. После недавно прошедших переговоров наша администрация согласилась проиндексировать зарплату лишь на 15 процентов, а не на 50, как требуем мы.

Однако даже эту минимальную уступку профсоюзам закрепило руководство АО "Южный Кузбасс". Мотивировка отказа одна - нет средств. С января следующего года - пожалуйста. Но до января еще надо дожить.

- Да вы хоть умрите, - горячился профлидер, - но коли это законное право заложено в тарифное соглашение, я имею в виду индексацию, выполняйте!

- И что же намерен предпринять профсоюз в сложившейся ситуации?

- Здесь есть два пути решения проблемы, и оба, заметьте, законные, - рассказывает Сергей Семенович. - Первый - на уровне нашего предприятия, когда в дело

вступает посредник, которого должна предоставить администрация города. Соответствующие документы уже направлены на имя председателя горсовета Е. В. Зуева. Территориальный профсоюз двинул дело по второму пути - создали примирительную комиссию между администрацией АО "Южный Кузбасс" и профсоюзами, которые отстаива-

МИНТОП: БЕЗ РУЛЯ И БЕЗ ВЕТРИЛ

ют интересы трудящихся этой компании.

- Вообще многих проблем можно было бы избежать, работай как следует, вертикальная связь между минтопэнерго и предприятиями, объединениями и т. д., - рассуждает С. С. Малышев. - В это министерство входит, помимо угольной, газовая, нефтяная и энергетическая промышленность. Так вот наша отрасль фактически неуправляема, поверьте моему опыту. Пожалуйста, пример.

Пришла из Москвы бумага. Иначе ее не назвать - ни приказ, ни распоряжение, а так себе - фитюлька такого содержания: "Москва, 24 октября 1998 г. Руководителям предприятий угольной промышленности, объединений, акцио-

нерных обществ, профсоюзным и территориальным комитетам. Согласно статистических данных по росту уровня жизни населения, опубликованных в "Российской газете", индекс потребительских цен возрос на 43 процента. На основании отраслевого тарифного соглашения проиндексировать минимальную тарифную ставку на 1,43".

Естественно, что этот канцелярский эскиз поступил и в АО "Южный Кузбасс". И реакция на него известна: профсоюзу отказали даже в тех 15 процентах индексации, что узаконены отраслевым тарифным соглашением. То есть, администрация компании нарушила коллективный договор, вдобавок проигнорировала письмо министерства. А будь в составе минтопэнерго комитет по угольной промышленности, в который входили бы представители угольных регионов, такой финт для местных чиновников вряд ли прошел бесследно.

Кстати, эта идея - создать при минтопе комитет по угольной промышленности - не только одного профсоюза, ее поддерживают и из управленческого аппарата, и администрации многих угольных регионов. Однако пока это предложение еще обсуждается на разных уровнях. А профсоюзы горняков пытаются в одиночку решить проблемы, возникшие из-за неуправляемости угольной отрасли.

А. УКОЛОВ.



Александр Анатольевич Степанов -- машинист энергоблока котлотурбинного цеха -200 Томусинской ГРЭС. В деле он не новичок, 15 лет работает здесь. Александр Анатольевич уверенно контролирует режим работы своего оборудования.

На снимке: Александр Анатольевич Степанов.

Фото Н. СИМОНОВА.

СЕЙЧАС у меня десять подопечных. Это пожилые, больные, в основном одинокие люди. В поддержке работницы социальной помощи на дому они нуждаются непременно. Почти все живут в коммунальных квартирах. Двое из десяти обслуживаемых мною - инвалиды первой группы, есть и второй. Общаясь с ними, заботясь о них, выполняя определенную работу и поручения, я все больше привязываюсь к ним душой и сердцем. На протяжении двух лет не перестаю удивляться и поражаться их жизнелюбию, терпению, оптимизму, надежде на лучшее. Иной здоровый, работоспособный взрослый человек ноет и жалуется на жизнь больше, чем прикованный к коляске инвалид. А, казалось бы, уж им-то, лишенным возможности полностью или частично передвигаться, не нить ли, не жаловаться на судьбу!

В свое время А. Е. Павло-

ва получила травму. Теперь она передвигается по своей однокомнатной квартире только на инвалидной коляске. Аграфена Емельяновна умная, думающая женщина - пенсионерка разносторонних

3 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

ПОРАЖАЮСЬ ИХ ЖИЗНЕЛЮБИЮ

интересов. Несмотря на инвалидность первой группы, она сама себе готовит, стирает. А какие замечательные вещи вяжет и шьет! Сколько их она подарила людям. И раньше А. Е. Павлова интересовалась лекарственными травами, а сейчас знает о них очень много. И свое здоровье поддерживает благодаря им. То я ей нарву и принесу трав, то еще кто. Мир, как говорится, не без добрых людей.

Дочь у Аграфены Емельяновны Павловой живет дале-

ко, на Украине, а в Мысках в микрорайоне ГРЭС - лишь племянница, подруги, друзья да знакомые. Они да соседи помогают и заботятся о ней.

С ней легко можно найти тему для разговора. Какая

длятся для А. Е. Павловой бессонные ночи, но, несмотря ни на что, она хочет жить на этом свете...

Другого инвалида первой группы Ф. Н. Кузнецова я считаю мастером - золотые

женщина не интересуется кулинарными рецептами? Их А. Е. Павлова знает множество.

Есть у Аграфены Емельяновны собачка Лада, очень привязана к ней пожилая женщина.

Живет инвалид первой группы на первом этаже, а вот на улице не бывает, т. к. выехать на своей коляске не может. Не оборудованы у нас для этого коммунальные дома.

Порой нескончаемо долго

руки. Многому научиться его заставила инвалидная коляска. Он может отремонтировать радио и телевизор, магнитофон и часы, подшить валенки, отремонтировать обувь...

Живет Федор Николаевич в благоустроенной двухкомнатной квартире на пятом этаже с престарелой матерью. В свое время они хотели обменять квартиру на первый этаж, но не получилось. А с пятого этажа не слетишь на коляске на улицу.

Я знаю Федора Николаевича как душевного человека, никогда не унывающего оптимиста. Людям, которые приходят к нему, он всегда старается помочь. Причем инвалид за свои услуги плату берет мизерную. Еще в прошлый раз он сам делал косметический ремонт в своей квартире, а в 1998 году ему в этом здорово помог друг.

Среди моих подопечных есть инвалид первой группы Матрена Алексеевна Каучакова. Это тоже душа-человек. Она с трудом передвигается дома, на улицу не выходит, поэтому всегда с неподдельной радостью встречает всех, кто к ней приходит. Смирно переносит все, что уготовлено судьбой. Так же, как и Мария Александровна Чередниченко и другие. Всем им я желаю накануне Дня инвалидов здоровья, долголетия, терпения, сил и неиссякаемого оптимизма.

Г. ЛУЗЯКИНА,
работница
соцобеспечения.

УМНИКИ И УМНИЦЫ ИЗ НАШЕГО ЛИЦА

28 ноября в Доме детского творчества вновь было много музыки и смеха - это лицей отмечал прошедшие олимпиады по физике, химии, биологии и другим предметам. Георгий Степанович Аксенов - основатель лицея награждал победите-

лей из 9-11 классов почетными грамотами.

Ставшая уже традиционной игра "Умники и умницы" влекла к себе интересными вопросами по истории, литературе, географии. Участвовало три команды по три человека - из 9-го

класса Евгения Коргина, Инна Ефромеева, Ксения Фролова; из 10-го класса Татьяна Елисева, Дмитрий Веденяпин, Александр Тюменов; из 11-го - Павел Копытов, Алексей Наймен и Виталий Яковлев. Ребята отвечали на занимательные

вопросы ведущей Ольги Лошиновой, а строгий арлепаг в составе Галины Николаевны Малышевой, Светланы Алексеевны Гришаевой и Г. С. Аксенова определил победителя. Им стал А. Наймен, ответивший на большинство вопросов. Он одержал победу над 10-классником Д. Веденяпиным, также вышедшим в фи-

нал. После игры все участники получили поощрительные призы. Вечер закончился праздничной дискотекой.

Знания, показанные учащимися, еще раз послужили доказательством того, что создан лицей был не напрасно, и в этом большая заслуга принадлежит Г. С. Аксенову.

О. РЫЛОВА.

"МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧИЛИ", - сказал однажды Лис Маленькому Принцу, и Принц был в ответе за Розу. Но это только в сказке. А в настоящей жизни есть люди, которых некому "приручить", у которых нет ни близких, ни друзей. Как ни печально это звучит, но большинство таких людей - дети. Это они, невинные существа, больше всего страдают от социально-нравственных условий. И тогда находятся те, которые

распускать, т. к. нет денег на нитки. Интересно то, что вязать любят больше мальчики, чем девочки.

Каждую пятницу ребята проводят дискотеки в актовом зале. Нельзя было не заметить, что на табличке на двери под надписью "Дискотека" было написано: "Вход чистыми и аккуратными". За этим следит старшая медсестра отделения интенсивного ухода О. И. Герасимова. Ежедневно идет дежурство по группам. И правда, всюду мы встре-

того огорода. Каждая группа имеет свои клумбы с цветами, за которыми они ухаживают. Так что летом детский дом-интернат весь в цвету!

Можно сказать, что дети живут здесь насыщенной трудовой жизнью. При детском доме имеется небольшая свиноферма, где работают мальчики старшего возраста, которые любят ухаживать за животными. Также открыт цех для выпечки хлеба, но он уже более 2-х месяцев не работает, т. к.

нужен большой опыт в общении с детьми, ведь они так непредсказуемы. Воспитатель младшей группы у мальчиков Г. И. Зырянова работает с самого основания дома-интерната, ответственна и отдача детей на ее внимание.

Многие ребята признаются в любви своим воспитателям и даже называют их мамами. Дети, вышедшие из стен интерната, зачастую не прерывают общения с ними.

А как жалко ребенка, глаза которого умоляюще смотрят на воспитателя: "А ты купила мне Барби?" или "Мне нужен альбом для рисования". А детей здесь около 300 человек. И все упирается в финансовые проблемы. Спонсоров нет. И как должны жить эти дети, которые уже ограничены в этой жизни? Стряпали бы хлеб, да муки нет, вязали бы носки, да ниток нет... Особенно тяжело с лекарствами и питанием, не говоря уже о канцелярских принадлежностях и игрушках. Но все равно живут, надеются на лучшее, на то, что найдутся добрые люди. Если кто-то имеет возможность помочь этим детям хоть чем-то, то обращайтесь в детский дом-интернат по адресу: 2-й район, 10 квартал.

Да, сейчас такое положение в стране, что не каждому легко, но нужно все-таки стараться делать мир этот немного чище, светлее, помогать друг другу. Как жалко видеть детей с умственными и физическими недостатками, которые оставлены родителями, обделены лаской и вниманием. Как ни печально это звучит, но это правда, горькая правда жизни. Так давайте внесем хоть чуточку блага, чтоб эти дети были счастливы!

Ю. ВИШНЯКОВА,
слушательница
факультатива
по журналистике.

ДОМ, ГДЕ ЦАРИТ ДОБРОТА

полностью могут заменить и маму, и папу.

Такие добрые люди работают в детском доме-интернате для детей с психическими и физическими расстройствами. В 1996 году они отпраздновали свое 20-летие. Что было сделано за эти 22 года? Об этом и о многом другом нам поведала завуч по учебно-воспитательной работе Т. М. Роголева.

Основной целью педагогов является социально-трудовая адаптация детей. Ведь в возрасте 18 лет ребенок входит в самостоятельную жизнь, и кто знает, что его ждет?

Нормам поведения в обществе, трудовым навыкам, грамоте - всему этому обучают детей в детском доме. Главным принципом обучения является практическая направленность. Развитию мелкой моторики, вниманию, усидчивости способствуют занятия детей в кружках.

Под руководством И. А. Яковлевой функционирует кружок вязания. Дети вяжут разные игрушки, салфетки, себе носки, подследники, но при этом приходится что-то

чистые, убранные комнаты. Даже у самого входа в дом-интернат мы увидели мальчиков, убирающих снег.

Ну, и конечно, не обходится здесь и без праздников! Воспитатели тщательно продумывают сценарии. Недавно прошло театрализованное представление "Игра да потеха".

Но для счастья детей нужны не только внимание, доброта, а и материальные средства, которые в это время с великим трудом изыскивает Игорь Леонидович Скуратов, директор этого дома.

Несмотря на трудности с финансами, за пределами дома-интерната проходят разные экскурсии: в музеи, больницы, поездки в цирк, но все реже и реже.

Ну а летом, конечно, выход на природу: рыбалка, купание, разные игры.

Даже в самом здании есть свой уголок природы: зайдешь в эту комнату, и будто очутился в другом мире. И все это благодаря Т. Н. Арсентьевой.

Осенью этого года ребята собрали урожай из кабачков и тыкв со своего неболь-

нет муки.

Кроме этого, проводятся многочисленные выставки рисунков ребят. И даже есть свой художник - Дима Фасхутдинов.

Ну и конечно, именинники не оставлены без внимания. Раз в месяц дети собираются на "собственной" кухне, где сами все готовят и поздравляют именинников. И здесь их ожидают трудности, потому что нет средств, чтобы купить хорошие подарки и хорошо накрыть стол.

Можно еще долго говорить о той атмосфере тепла и доброты, которая царит здесь, об уюте и чистоте, которые сразу бросаются в глаза, потому что не везде встретишь такое. И все это создается руками добросовестных людей, работников интерната.

Утро в доме-интернате у Татьяны Михайловны Роголевой начинается с обхода. Как приятно и радостно видеть улыбки на лицах детей! Но работать очень сложно, нужно иметь выносливость, терпение, а главное - умение принимать ребенка таким, какой он есть.

Конечно, не все справля-

О ЛЬГОТАХ ИНВАЛИДАМ

ИНВАЛИДНОСТЬ - это беда. А от беды никто не застрахован. В жизни инвалидов слишком много боли и труда, им нужен не благотворительный порыв, а будничная ежедневная помощь, милосердие. Что знают здоровые люди о жизни инвалидов? Да почти ничего.

В условиях развивающегося финансового кризиса в нашем государстве принят Федеральный закон РФ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" за № 181 от 24 ноября 1995 года. Настоящий Федеральный закон определяет государственную политику в области социальной защиты инвалидов, целью которой является обеспечение равных с другими гражданами возможностей в реализации гражданских, экономических, политических и других прав и свобод, предусмотренных Конституцией Российской Федерации.

Закон предусматривает ряд льгот для инвалидов:

- 50-процентную скидку в оплате общей площади жи-

лых помещений (в пределах социальной нормы);

- 50-процентную скидку в оплате коммунальных услуг (водоснабжение, электрическая, тепловая энергия), а в домах, не имеющих центрального отопления, - в оплате топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению;

- бесплатное обеспечение лекарствами по рецептам врачей в пределах норм и в порядке, установленном правительством Российской Федерации, - для детей-инвалидов и инвалидов I и II групп;

- 50-процентную скидку в оплате лекарств, приобретаемых по рецептам врачей в пределах норм и в порядке, установленном правительством Российской Федерации, для инвалидов III группы;

- 50-процентную скидку в оплате за пользование теле-

фоном и радио согласно статьи 28 Федерального закона № 181.

В 30-й статье этого закона говорится о том, что инвалиды, дети-инвалиды, их родители, опекуны, попечители и социальные работники, осуществляющие уход за детьми и инвалидами, имеют право бесплатного проезда на всех видах городского транспорта общего пользования (кроме такси) и пригородного сообщения.

Инвалидам предоставляется 50-процентная скидка со стоимости проезда на междугородных линиях воздушного, железнодорожного, речного и автомобильного транспорта с 1 октября по 15 мая, и один раз (проезд туда и обратно) в другое время года. Инвалидам I и II групп и детям-инвалидам предоставляется право бесплатного проезда один раз в год к месту лечения и обратно.

Указанные льготы по проезду распространяются и на лицо, сопровождающее инвалида I группы или ребенка-инвалида. Все льготы инвалидам предоставляются по предъявлению справки ВТЭК. Однако для чиновников здравоохранения и автотранспорта законы не писаны, и справка ВТЭК не служит основанием. Им подавай льготные штампы в пенсионном удостоверении, а если таковые отсутствуют, пробегитесь, инвалиды, кто на костылях, кто с тросточкой, в управление социальной защиты населения.

Но статья 32 Федерального закона РФ "О социальной защите инвалидов РФ" предусматривает ответственность за нарушение прав и свобод инвалидов.

Споры, касающиеся прав и свобод инвалидов, рассматриваются в судебном порядке.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
заместитель начальника
управления соцзащиты
населения по
пенсионным вопросам.

ГОСНАЛОГИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

О ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ

В связи с изданием Федерального закона "О ставках земельного налога в 1998 г." и Указа Президента РФ от 28.10.1998 г. № 1310 "О признании утратившим силу Указа Президента от 18 июля 1998 г. № 854 "Об индексации ставок земельного налога" повышение с 1.09.1998 г. ставок земельного налога, базовых ставок арендной платы за землю, осуществленное ГНИ по г. Мыски, Комитетом по земельным ресурсам и землеустройству администрации г. Мыски в соответствии с Указом Президента РФ от 18.07.1998 г. подлежит отмене.

Суммы земельного налога и арендной платы, внесенные в бюджет по добавленной к 1997 г. части ставки земельного налога или базовой ставки арендной платы засчитываются в частичное погашение недоимки, в счет будущих платежей по расчетам за 1998 г. или будут возвращены плательщикам по их заявлениям (при отсутствии у них недоимки и при полной уплате по расчетам за 1998 г.).

ГНИ по г. Мыски на основании Федерального закона и Указа Президента РФ - произведены соответствующие перерасчеты в лицевых счетах плательщиков (включая перерасчет начисленной пени).

О ЛЬГОТАХ ПО НАЛОГУ НА ЗЕМЛЮ В ЧАСТИ ДОЛИ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА

В связи с вступлением в силу с 1 октября 1998 г. Закона Кемеровской области "Об освобождении предприятий области, производящих сельскохозяйственную продукцию, и предприятия пищевой промышленности от налога поступающих в областной бюджет" № 43-03:

1. предприятия, производящие сельскохозяйственную продукцию, и предприятия пищевой промышленности, включая и предприятия, производящие спиртосодержащую и алкогольную продукцию, освобождаются от уплаты земельного налога и арендной платы за землю в доле, поступающей в областной бюджет;

2. закон вступает в силу с 1 октября 1998 г. и действует до 31 декабря 1998 г.;

3. льготные в соответствии с указанным выше законом предприятия должны подать в ГНИ по г. Мыски расчеты на уменьшение налога и арендной платы за землю. Государственная налоговая инспекция после проверки их обоснованности произведет соответствующие операции в лицевых счетах плательщиков.

**Государственная
налоговая инспекция
по г. Мыски.**

ПРОБЛЕМА ПОКОЛЕНИЯ

В последнее десятилетие резко возросло число наркоманов, коснулось это и нашего города Мыски. На сегодняшний день официально зарегистрировано 40 человек подростков-наркоманов, среди которых встречаются и 11-12-летние, и около 168 человек взрослых.

27 ноября в городском Доме культуры подростковый нарколог Андрей Альбертович Сербегешев провел беседу с учащимися 5-11 классов средней школы № 1. Он рассказал ребятам, каким образом у людей появляется наркотическая зависимость, и что, попробовав раз наркотик, отказаться от него удается лишь 20-ти процентам людей. Говорил также и о том, какие тяжелые болезни выпадают на их долю, что такое передозировка, и что смерть от болезни XX века уже унесла в городе около 10-ти жизней.

После таких бесед, будем надеяться, число наркоманов в нашем городе хоть и не сократится, зато и не повысится.

О. РЫЛОВА.

"Вставай, проклятем заклейменный..." Величественные, наполненные пафосом борьбы и уверенностью в победе слова. Величественная, как океанская волна, мелодия. С детства знаком каждому из нас международный пролетарский гимн "Интернационал". В этом году ему исполнилось 110 лет.

Автор знаменитого текста - поэт-коммунар Эжен Потье, которого В. И. Ленин назвал "одним из самых великих пропагандистов посредством песни". Потье рано начал трудовую жизнь, прошел через все ее тяготы, навсегда оставшись бедняком, пролетарием. Свою первую песню он сочинил в 14 лет и назвал ее "Да здравствует свобода!" Будучи уже зрелым борцом с буржуазией, Потье стал одним из организаторов Парижской Коммуны, сражался на ее баррикадах. Принесший ему мировую известность текст "Интернационала" он написал в июне 1871 года, сразу после падения Коммуны. "Вставай, проклятем заклейменный..."

Потье не довелось дожить до своего звездного часа. Слова "Интернационала" увидели свет только через 16 лет. В 1888 году, когда сборник Эжена Потье "Революционные песни" рабочие Лилля передали Пьеру Дегейтеру с просьбой вы-

брать из него слова и написать песню борьбы, Эжена уже похоронили на парижском кладбище Пер-лашез, где покоятся расстрелянные коммунары.

Пьер Дегейтер, как и Потье, работать начал с детства. И с детства любил петь. По профессии мебельщик, он

ИСТОРИЯ

"ИНТЕРНАЦИОНАЛУ" 110 ЛЕТ

был еще и хормейстером певческого общества "Рабочая лира". От этого общества он и получил социальный заказ.

Впервые "Интернационал" прозвучал 23 июня 1888 года в исполнении рабочего хора на празднике продавцов газет. В том же году он был издан в Лилле отдельной листовкой тиражом в 6 тысяч экземпляров.

Текст его припева на русском языке был опубликован в декабре 1900 года в первом номере ленинской "Искры". А первый общепринятый русский текст "Интернационала" появился в 1902 году и был напечатан в русском зарубежном журнале "Жизнь". Переводчик, поэт А. Я. Коц взял из стихотворения Потье лишь 1, 2 и 6-ю строфы. Это сделало песню короче, удобнее для запо-

минания. Русский текст приобрел самобытный характер, он максимально полно отвечал задачам нового этапа революционного движения в нашей стране. Начиная с IV съезда РСДРП, состоявшегося в 1906 году, "Интернационал" становится общепризнанным партий-

В 1928 году автор музыки "Интернационала" Пьер Дегейтер приезжал в Москву. Было тогда французскому коммунисту 80 лет. В стране победившего пролетариата он услышал свою мелодию, исполняемую в качестве государственного гимна. Впер-

вые в таком качестве у нас он прозвучал 10 (23) января 1918 года.

В 1944 году был утвержден новый Государственный гимн СССР, пленум ЦК партии постановил сохранить "Интернационал" как гимн коммунистов Советского Союза.

Эта песня переведена на все европейские и другие языки. В какую бы страну ни попал сознательный рабочий, куда бы ни забросила его судьба, каким бы чужаком ни почувствовал он себя, без языка, без знакомых, вдали от родины, - он может найти товарищей и друзей по знакомому напеву "Интернационала"...

Н. ЛЕДНЕВА,
внешт. корр.

О КОНКУРСЕ ПО ОТБОРУ ПОДРЯДЧИКОВ НА СОДЕРЖАНИЕ И ОБСЛУЖИВАНИЕ ЖИЛЫХ ДОМОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЖИЛОГО ФОНДА

Администрация города Мыски в лице управления городским хозяйством проводит конкурс по отбору подрядчиков на содержание и обслуживание жилых домов муниципального жилого фонда.

Объект, выставляемый на конкурс - это дома, расположенные по ул. Вахрушева № 23, 25, 27, 29, 31.

Конкурс проводится с целью качественного обслуживания муниципального жилого фонда при наименьшей стоимости затрат на эксплуатацию 1 кв. м общей площади.

После опубликования данной информации городская комиссия проводит предварительное собрание участников конкурса с целью

ознакомления с техническими характеристиками объекта.

Договор на обслуживание заключается сроком на 1 год. Справки о проведении конкурса можно получить по тел. 2-31-29, 2-21-08.

Прием заявок на участие в конкурсе проводится по адресу: ул. Советская, 15 и заканчивается 22.12.98 г.

О. СЕМЕНОВ,
директор УГХ.

СПОРТИВНАЯ АФИША

5-6 декабря 1998 года в Доме физкультуры ОАО "МЭМЗ" пройдут VI Всероссийские соревнования по тяжелой атлетике, посвященные памяти олимпийского чемпиона Александра Воронина.

В турнире примут участие: сильнейшие спортсмены Белоруссии во главе со знаменитым Леонидом Тараненко, команды Кемеровской, Челябинской, Омской, Читинской, Иркутской, Новосибирской, Томской областей, Красноярского края, республик Башкортостан и Хакасия.

Время проведения:

5 декабря: 10.30 - начало соревнований; 13.30 - парад-открытие; 14.30 - продолжение соревнований.

6 декабря - начало в 11.00.

Работают буфеты.

Приглашаем мысковчан на соревнования.

Оргкомитет.

5 декабря в 16 часов в ДК им. Горького состоится общее собрание ликвидаторов чернобыльской аварии.

Повестка собрания:

1. Предоставление рабочих мест.

2. Открытие магазинов.

3. Обеспечение ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС продуктами.

4. Организационные вопросы.

Явка обязательна.

Фонд "Инвалиды и дети Чернобыля".

Только два дня - 6-7 декабря покупаются волосы более 30 см с 9 до 17 час. по ул. Советская, 24, в парикмахерской "Надежда".

Продам бычка живым весом или мясом. Раб. тел. 2-01-44. Или: пос. Бородино, ул. Трудовая, 50-а.

Продам 2-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Советская, 20-11.

ПРАВОСЛАВНЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПОСТ

Пост (в узком смысле слова) - это воздержание от яств. Воздержание в качестве и количестве их. Верующий во время поста избегает употребления тех или иных видов продуктов. Но не следует путать пост с голодовкой. Подлинный пост сочетается, наряду с ограничением в пище, с любовью к ближним и заключает в себе искание совершенной праведности, пост неотделим от милостыни и молитвы.

Рождественский пост начинается с 26 ноября, со дня святого апостола Филиппа, поэтому иначе называется "Филипповым постом". Этот пост длится 40 дней (по 6 января включительно). В дни поста не надо есть мяса, молока, яиц, а следует ограничиваться постной (т. е. растительной) пищей. До 2 января, когда пост усиливается (дни предпразднества), разрешается употребление рыбы, кроме понедельника, среды и пятницы. В эти дни исключается также и употребление растительного масла. При многодневном посте надлежит исповедаться и причаститься Святому Таинству.

Несколько слов о святом апостоле Филиппе. Он был из тех, кто пламенно желал скорейшего явления в мир Спасителя. Услышав об Иоанне Крестителе, он тотчас покинул дом родительский и сделался одним из ближайших учеников Предтечи. С восторгом будущий апостол узнает от Иоанна о пришествии Мессии. Когда Иисус Христос, после Крещения и 40-дневного поста в пустыне вышел на проповедь, то Он встретил Филиппа и сказал ему: "Гряди ко Мне" ("Иди за Мною"). Беспрекословно следовал апостол Филипп за Господом, привел друга своего Нафанаила и с этой минуты сделался неотлучным последователем и ревностным учеником Его. За проповедование Евангелия апостол Филипп был распят на кресте головою вниз.

Рождественский ("Филиппов") пост установлен для достойного приготовления верующих к великому празднику Рождества Христова. После поста особенно велика радость православных христиан о рождении Спасителя.

КОМУ "АиФ", КОМУ-ТО "Фраит", А МНЕ - МЫСКОВСКИЙ "ВАРИАНТ". ЛЮБЛЮ СВОЮ ГАЗЕТУ, НУЖНЕЙ И БЛИЖЕ НЕТУ! Подписчик.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2318.